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B Requerimientos de riego

* Es importante aclarar que los resultados con
unidad de mm (milimetro) significan L/m2
(litros por metro cuadrado).

* A continuacion, se describira el procedimiento
para calcular el requerimiento de riego.




B 1- Evapotranspiracién real (ETr)
* ETr = ETo * Kc ..........(mm/dia)

e El valor de ETo se obtiene del Cuadro n.3 vy el
del Kc se obtiene del Cuadro n.2.

e Este mismo valor es lo que llamamos Uso
Consuntivo (Uc), por lo cual entonces vamos
decir que:




B 2- Limina Neta (Ln)

 El porcentaje de mojado de un riego se
refiere a la porcion del area del terreno que

moja la cinta de goteo; es decir, el riego por

goteo no moja el 100 % del terreno sino que

moja una fraccion.



https://librosgratisyjardineria.com/manual-de-riego-por-goteo-gratis/

B 2- Lamina Neta (Ln)
Este porcentaje de mojado depende de:

 El caudal que descarga el gotero, en litros
por hora (L/h).

e El distanciamiento o separacion al cual se
encuentra un gotero de otro en la cinta, en
metros (m).

El distanciamiento o separacion al cual se
uentra una cinta de goteo de la otra, en

ura del suelo




B 2- Lamina Neta (Ln)

 Por lo general, hay 2 formas de instalar las
cintas de goteo en el terreno:

1. Cuando se siembran cultivos en eras
(hortalizas de porte bajo como lechuga,
culantro, repollo, cebolla, etc.), las cintas se
colocan cada 20 cm o 25 cm.

Cuando se siembran cultivos en lineas (maiz,
elon, sandia, chile, tomate, etc.), las cintas



B 2- Lamina Neta (Ln)

e Cultivo en lineas

b
T
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https://www.researchgate.net/figure/Figura-29-Riego-con-aspersor-Figura-30-Riego-por-goteo-sistematizado_fig3_320305468

B 2- Lamina Neta (Ln)

e Cultivo en eras
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https://www.agromeat.com/260249/como-evitar-los-brotes-de-intoxicacion-alimentaria-como-el-ocurrido-con-la-lechuga-romana

B 2- Limina Neta (Ln)

* En riego por goteo, se recomienda que se
rieguen las plantas con una Frecuencia de
riego (Fr) que varia entre 1, 2 o 3 dias. Es de
gusto de la persona productora cada cuantos
dias se va a regar, por lo cual la Lamina neta
(Ln) varia de acuerdo a:

1. Cada cuantos dias se pretende regar (Fr).
| porcentaje de area bajo riego (porcentaje




Porcentaje de area de mojado

Tablas




A continuacion, se presentan 6 tablas con
los valores de Porcentaje de area mojada, a
6 distintas distancias entre lineas de cinta de
goteo: 20 cm, 25 cm, 50 cm, 75 cm, 100 cm
v 120 cm, las cuales la persona productora
va a escoger, de acuerdo con el cultivo que
ya a sembrar.




Para conocer el porcentaje de mojado, se debe
buscar en las tablas:

* La distancia entre cintas, en metros (m)

* El caudal que descarga el gotero, en Litros por
hora (L/h)

e La distancia entre goteros, en metros (m)

s Textura del suelo a sembrar




Ejemplo: Tabla de Porcentaje de area de
mojado (ver en anexos).

o bstanci ig | T it el
gotero [LIk) |10 cm |Sem  |20em (25em em |35em |d0em [S0em |1W00em
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Tabla n.1: Porcentaje de area de mojado a 20 cm.

12

26

Caudal del Distancia de separacion de los goteros enla cinta Teutura del suslo
gotero [Lih]) |10 cm [5cm |20em |25cm [30em |35cm [40cm |SO0em  [100cm
Porcentaje de area bajo rieqo [3<]
30 23 14 N Gruesa [Arenosal |
1 123 a6 e 26 Franca
332 221 133 GE Fina [Arcillozal

Gruesa

=1

Franca

Fina

Grussa

151 Franca
363 Fina
al G 4 L]
227 170 136 113
220 330 J12 20
(=] G2 =l 42 Graesza
232 174 133 116 Franca

Fina

Gruesa
255 Franca
S03 Fina

Instituto Nacional
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Tabla n.2: Porcentaje de area de mojado a 25 cm.

Caudal del
gotero [Lh]

1.2

2.2

Diztancia de separacion de los goteros en la cinta Testura del sLels
MWem  [15em  |20cm I 25cm  |S30em |35em |40em -l Slem |00 cm
Porcentaje de area bajo riego [3)
28 g =] 11 B Gruesa [frenozal
105 G3 41 21 Franca
ZE5 177 106 53 Fina [Arcillosa)
21 Gruesa
T2 Franca

Fina

Sruesza

121 Franca
231 Fina
Gid 43 33 3e
152 136 103 31
¢16 312 2ol 205
= 50 ] 33 Grussa
156 133 12 33 Franca
Fina

Gruesa
204 Franca
Fina

G0z

Instituto Nacional
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Tabla n.3: Porcentaje de area de mojado a 50 cm.

10

Caudal del Distancia de separacidn de los goteros enla cinta Testura del suels
gotero [Lih) |10 cm [15cm  |20cm |25cm |30cm |35cm |40cm |SO0cm [100cm
Porcentaje de area bajo rieqgo [3£]
14 3 G 3 Gruesa [Arenosa) |
1 B ad 21 10 Franca
133 g a3 £ Fina [Arzillosa)

Grusza

1.2

36

Franza

Fina

2.2

CGrussa
(=] Franca
145 Fina
32 2d 13 16
a1 G od 45
205 156 125 104
a3 25 20 17 Grusss
35 i) ol =] 1] Franca
Finz

Gruesa
102 Franca
201 Fina

Instituto Nacional
de Aprendizaje



Tabla n.4: Porcentaje de area de mojado a 75 cm.

Caudal del
gotero [Lik]

0 cm

|15 cm

Lizstancia de separacion de los goteros

= |3 cintka

|20 cm IEScm

F0em  |3Sem

d0cm  |SO0cm | 100cm

Porcentaje d

1.2

2.2

e _area bajo rieqgo [5£]

Testura del susla

3 = dq £ Gruesza [Arenosal |
Sd 23 1d T Frarnca
[ala] 53 35 15 Fina [Arzillosa)

Gruesza

2d

Frarnca

Firna

Gruesa

1] Frarca
97 Fina
21 16 13 11
1 q5 36 30
133 104 g3 63
22 17 13 11 Grussa
B2 qE a7 31 Frarca

Fina

Gruesa

[515]

Franca

134

Fina

Instituto Nacional
de Aprendizaje



Tabla n.5: Porcentaje de area de mojado a 100 cm.

Caudal del Distancia de separacidn de los goteros en la cinta

gotero [Lik] |10 cm [15cm  [20cm |25cm |30cm |35em |d0em |SO0em |00 em

Tentura del suelo

Porcentaje de area bajo riego [3]
T 5 3 1 Gruesa [Arenosal
1 26 17 0 5 Franca
EE dd 27 13 Fina [Arzilloza)

5 Gruesa
12 18 Franca
Fira

Cruesza
a0 Franca
T3 Fina
16 12 10 (=]

45 S 27 23
104 T G 5
17 12 10 (=] Gruesza
2.2 45 Ja 28 2d Franca
Fira

Gruesa

4 o1 Franca Instituto Nacional
- de Aprendizaje
101 Fira




Tabla n.6: Porcentaje de area de mojado a 120 cm.

Caudal del Diztancia de separacidn de los goteros en la cinta
gotero (Lth) [0cm  |1Scm  [20cm [25cm |30cm |35cm  [40cm  [S0cm  [100cm

Testura del suelo

Porcentaje de area bajo rieqo []
=] i pa 1 Gruesa [Arenosa] |
1 21 14 3 q Franca
] ar P 11 Fina [Arcillo=sa)

dq Gruess

12 15 Franca

Fina

LGruesza
20 Franca
E1 Fira
13 0 a T
aa 20 23 13
ar 1] Y 4.3
14 10 5] T Gruesza
2.2 33 23 23 13 Franca

Gruesa

d 3 Franza

- Instituto Nacional
od Fira de Aprendizaje
‘ . —~
"




B 2- Limina Neta (Ln)

e Al porcentaje de area bajo riego Ia
denominaremos como “% mojado”

* Ln=Uc?*Fr* % mojado /100 .......... (mm)




B 3- Lamina Bruta (Lb)

Los sistemas de riego por goteo tienen una
eficiencia de:

* 90 % (0,90) si la cinta es usada; y de
* 95 % (0,95) si la cinta es nueva; entonces:

e Lb=Ln/0,90.......... (mm)




